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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1715/2023 
  Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 28 de novembro de 2023. 

 
Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de novembro de 2023, às 19:35 (dezenove horas e 
dezessete minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vereador Ivalto 
Rinco de Oliveira, reuniram-se em Sessão Extraordinária os seguintes Vereadores: Allan 
Martins Dutra Borges, Daniel Geraldo Dias, Eduardo Luiz Xavier de Miranda, Guilherme 
de Souza Nogueira, Jordão de Amorim Ferreira, Pedro Gonçalves Caetano e Thárik 
Gouvêa Varotto. Ausente o Vereador Francisco de Assis da Cruz O Vereador Presidente 
Ivalto Rinco de Oliveira declarou aberta a Sessão Extraordinária da Câmara Municipal.  
A seguir solicitou que se procedesse a leitura do expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto 
de Lei nº 025/2023 de autoria do executivo: Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Município de Rio Novo para o exercício financeiro de 2024. 2- Projeto de Lei 026/2023 
de autoria do executivo: “Relaciona as Entidades que poderão ser contempladas por 
subvenção social para o exercício de 2024, e dá providências. ORDEM DO DIA: 1- 
Projeto de Lei nº 025/2023 de autoria do executivo: Estima a Receita e Fixa a Despesa 
do Município de Rio Novo para o exercício financeiro de 2024. Colocado em segunda 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 2-Projeto de 
Lei 026/2023 de autoria do executivo: “Relaciona as Entidades que poderão ser 
contempladas por subvenção social para o exercício de 2024, e dá providências”. 
Colocado em segunda e votação. Aprovado por unanimidade os vereadores presentes. O 
presidente informou que os projetos que não puderam entrar em pauta serão 
encaminhados para as comissões emitirem parecer através de oficio conforme sugerido 
pelo Vereador Guilherme Nogueira e em seguida justificou a ausência do vereador 
Francisco de Assis da Cruz.  PALAVRA LIVRE: Palavra com o Vereador Jordão de 
Amorim Ferreira: O Vereador usou a palavra para dizer que no projeto de lei 030/2023 
existe um erro de digitação no preambulo e portanto fez uma emenda alterando, disse 
ainda que há alguns meses atras fez um pedido de providências para o sitio do  
Senhor Roberto Fernandes e até a presente data não houve resposta, irá fazer nova visita 
ao sítio, mas desde já gostaria de solicitar que o executivo tomasse providência.  Palavra 
com o Presidente Vereador Ivalto Rinco de Oliveira: Disse se lembrar do 
requerimento, que lhe foi informado já ter sido tomada providência, o que na realidade 
não aconteceu, sendo assim irão reiterar o pedido de providencia e encaminhar ao 
executivo para que tome as devidas providências.  Palavra com o Vereador Thárik 
Gouvêa Varotto: Parabenizou o vereador Jordão pela cobrança, disse que no dia havia 
relatado que o Sr. Fernandes lhe repassou as fotos do local e que já tinha feito a cobrança 
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diretamente ao prefeito  informado o ocorrido e os prejuízos causados,  até hoje nada foi 
feito como sempre tem acontecido no município, onde muitos são prejudicados e uma 
pequena parcela é beneficiada, que sabem como funciona a política no município. Pediu 
aos vereadores atenção no projeto de lei 031/2023 que regulamenta gratificação, “pois 
parece que tem coisas que é zombar da cara da população, esse monte de gratificação que 
está querendo conceder, tem um monte de salário gordo no município e outras pessoas 
sendo prejudicadas”, sendo assim gostaria da atenção ao projeto. Palavra com o 
Vereador Daniel Geraldo Dias: Disse que infelizmente a presença do Sr. Roberto é por 
um motivo desagradável, que já fez cobranças quanto as obras realizadas na zona rural, 
pra que haja planejamento, principalmente quando forem arrumar uma estrada fazendo a 
retirada das águas, que seja feito com consciência e prevendo esses incidentes, comentou 
o ocorrido no Sitio do Senhor Roberto, mencionou também o programa barraginha que 
resolve em grande parte essa questão das águas e  disse já ter entrado com diversos 
requerimentos pedido o retorno do programa, é preciso fazer a retirada da água das 
estradas mas com responsabilidade. Palavra com o Vereador Guilherme de Souza 
Nogueira: O Vereador disse que esteve conversando com o Sr. Roberto Fernandes antes 
do início da sessão e se comprometeu em estar indo no local conhecer o problema para 
tentar acabar com o mesmo. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: “Disse 
que em conversa com o Senhor Fernandes o mesmo lhe disse que tinha muita vontade de 
vir a esta casa relatar o problema, que gostaria de dizer a ele que infelizmente através do 
projeto de resolução do art. 239, é o vem sempre falando nesta casa e não vai se cansar 
de falar pois acha um absurdo tirar o direito da população de ter voz, como não é ligado 
a nenhuma entidade e não faz parte do secretariado do executivo ele está impedido nesta 
casa de falar, e que fique registrado seu apoio ao Sr. Roberto, e que é uma vergonha essa 
casa se comportar desta maneira e que felizmente não foi por sua causa” . Palavra com 
o Vereador Guilherme de Souza Nogueira: Disse ao Senhor Roberto Fernandes que 
caso sinta que ele possa ser sua voz nesta casa, está a disposição para qualquer assunto 
como está fazendo hoje, não só ele como qualquer cidadão rio-novense pois todos aqueles 
que o procuram, sempre da melhor maneira possível procura estar sendo a voz deles nesta 
Câmara. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que realmente como 
o vereador falou das outras vezes, como vereadores são representantes da população, o 
Vereador Jordão já representou, ele já representou com cobranças ao executivo,  e 
questionou o que foi feito até hoje, disse ainda que o clamor e a emoção do cidadão que 
sente na pele o prejuízo por falta de amparo e  muito melhor para ser falado nesta tribuna, 
que  tem mais força que eles vereadores, que veradores tem o poder como legislativo mas 
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a voz do cidadão que está sendo lesado e não está sendo amparado é de extrema 
importância, e respeita o posicionamento de quem acha  diferente. Palavra com o 
Vereador Allan Martins Dutra Borges: Disse que esse foi um objeto de debate até 
acalorado na última reunião, que o vereador Guilherme Nogueira foi muito feliz em suas 
palavras, e disse ao Senhor Roberto que ele esta mais que representado nesta casa, que a 
alteração no regimento foi uma questão de colocar ordem na casa, o cidadão estará sempre 
representado, não só por eles vereadores como pelas entidades nos projetos em primeira 
discussão, evitando desta forma que seja feito desta casa um palanque político, disse ainda 
que todos os vereadores podem representar a demanda do cidadão, ou não haveria 
necessidade de existir vereador. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: “O 
Vereador sugeriu ao Vereadores do município de Guarani presentes na sessão que 
presentassem um projeto de resolução tirando o direito do cidadão de falar, pois pelo que 
sabe no município o cidadão tem o direito a tribuna livre, assim como nos municípios 
vizinhos, que somente aqui os vereadores não quiseram dar esse direito, em seguida fez 
a leitura do parágrafo  que ele, Vereador Daniel Dias e o Presidente Vereador Ivalto Rinco 
sugeriram ao projeto de decreto, disse que todos tem que ter o direito a palavra, aqui é a 
casa do povo e o vereador diz que vai representar, que infelizmente não compactua com 
esse tipo de pensamento, e mais uma vez gostaria de deixar relatado que o projeto foi 
muito bem feito entre eles para dar o direito ao cidadão, que até então era dado, não existia 
no regimento o direito a palavra livre mais sempre foi concedido,  desde que fosse para 
jogar flores e soubessem que não era para falar contra o executivo, a partir do momento 
que entraram com o projeto de resolução, os demais vereadores entram com uma emenda 
negando esse direito.” Palavra com o Presidente Vereador Ivalto Rinco de Oliveira: 
Disse que todo município tem sua oposição e sua situação, que a oposição tem que ser 
sempre construtiva, respeitando a situação bem como a posição do executivo municipal, 
que sempre disse que aqui é casa do povo, e se a casa é do povo ele tem o direito de se 
manifestar,  desde que tenha normas, cada município tem seu regimento interno e tem 
que ser respeitado,  e ele como presidente desta casa respeita e segue o regimento interno.  
Agradeceu a presença dos vereadores do município de Guarani presentes na sessão.  Nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião sendo ordenado que se lavrasse a presente 
Ata. 

    
_____________________________    
Allan Martins Dutra Borges     
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_____________________________ 
Daniel Geraldo Dias 
  
 
 
______________________________     
Eduardo Luiz Xavier de Miranda                 
 
 
 
___________ausente_____________ 
 Francisco de Assis da Cruz 
 
 
 
______________________________         
Guilherme de Souza Nogueira                            
 
 
 
_____________________________  
 Ivalto Rinco de Oliveira  
 
 
 
_____________________________      
Jordão de Amorim Ferreira               
 
 
 
_____________________________ 
Pedro Gonçalves Caetano 
  
 
 
_____________________________   
Tharik Gouvêa Varotto   
 


